





Dnevne vesti.

V Ljubljani, dne 9. marca 1923.

— Veliki župan dr. Baltič — penzioniran! Od našega beogradskega korespondenta smo dobili danes telefonsko vest, da je bil včeraj podpisav in Beogradu ukaz, s katerim je bil upokojen komaj pred nekaj tedni od sedanje radikalne vlade same za ljubljansko oblast imenovan veliki župan g. dr. Vilko Baltič. Ta vest se je sicer lansirala že več dni v izvestnih krogih, a ji nismo mogli verjeti. Ker se danes vest potrjuje, izjavljamo odkrito, da ukrepa ne moremo dovolj ostro obsojati. G. dr. Baltič svoja urada sploh še ni prevel in vsled tega ni mogel ničesar službenega zagrebiti; da pa je pristal demokratske stranke, to je bilo v Beogradu tudi že ob njegovem imenovanju znano. Da bi se bil od tega časa politično disponiral, zlasti v kakšni sedanjemu režimu neprijazni stvari, nam pa tudi ni znano. Glede na vse to mora njegova nasilna odstranitev napraviti v vseh objektivno sodečih krogih brez razlike strankarske opredelitve najmanjši vtis in bo škodila pred vsem ugodu radikalne stranke v Sloveniji. Toliko za danes, pridružimo pa si še nadaljno besedo o tej stvari. V zvezi s to upokojitvijo bi bilo umestno rgotoviti, da pri nas v Sloveniji še vedno velja stara službena pragmatika za javne nameščence, ki izrecno določa, da se nikogar ne sme odpustiti iz službe ali upokojiti brez predhodnega disciplinarnega postopanja. Ta zakon pri nas še ni bil odpravljen, takoisto pa tudi ni bil pri nas »obnarodovan« tozadnji srbski zakon, ki menda datira iz l. 1869. Želeli bi bilo, da nam naši pravnik obrazlože, ako je dopustno, da se i pri nas izvaža zakon, ki v Sloveniji sploh ni bil »obnarodovan«. Nadelamo se, da bodo naši juristi ustregli tej želji in fiksirali precizno pravno stališče v tem vprašanju. Za naslednika dr. Baltiča je designiran, kakor čujemo, sedanji agrarni direktor g. dr. Friderik Lukan.

— Inštalacija novega župana. Kralj Aleksander je, kakor je znano, potrdil izvolitev dr. Ljudevita Periča za ljubljanskega župana. Inštalacija novega župana se vrši v torek dne 13. t. m. — ZA PREDSEDNIKE VOLILNIH ODBOROV. Po volilnem zakonu imajo volilni odbori o svojem postopanju na volilnih sestavljeni več zapisnikov. Da se otaša volilnim odborom sestava teh zapisnikov in s tem tudi glavnemu volilnemu odboru prečiščevanje volilnih spisov, bo deželno sodišče vsem volilcem izven Ljubljane poslalo lištoprebrane zapisnike. Volilni odbori na vobmožnost te te zapisnike, katere je primerno zpolniti.

— Delovanje glavnega volilnega odbora. Glavni volilni odbor pri deželnem sodišču v Ljubljani ima premagati veliko volilnotehnično delo, med drugim je imel rešiti 1737 vloženih reklamacij. V volilne imenike za Ljubljano in okrožje Ljubljano - Novomesto je bilo reklamacijskim potom in uradoma vpisanih 4180 novih volilcev, izbrisanih pa je bilo 1727.

Telefonska in brzojavna poročila

— Beograd, 9. marca. (Izv.) Iz zanesljivega vira je vaš dopisnik izvedel, da je bil včeraj definitivno podpisana ukaz o upokojitvi velikega župana za ljubljansko oblast dr. Vilka Baltiča. Današnja »Pravda« pridružuje k tej vesti daljši politični komentar. Med drugim veli »Pravda«, da je bil veliki župan dr. Baltič nepristranski in vesten državni uradnik, ki je povsod v Sloveniji med narodom in tudi v Beogradu užival velike simpatije. Končno list ravna kot razlog upokojitve, da se veliki župan dr. Baltič ni hotel in mogel kot nepristranski državni funkcionar ukloniti pritisku od zgoraj v prilog radikalni stranki.

— Lenton, 8. marca. (Wolff.) Lord Robert Cecil je v svojem govoru v Steventon izjavil da je nastal za Angleško trenutek, ko mora reči Franciji: »Do tu in ne dalje! Mi ne moremo dovoliti, da se poraz ne cila Evropa v zmoči. Mi smo za mir in božemo imeti mir. Cecil smatra da čimprej pridrjo sedanji problemi pred Društvo narodov, temu večja je verjetnost, da bodo definitivno in ugodno rešeni.

Ustanovni zbor »Jadranske Straže«

— Smrtina nesreča. Franc Hladobivnik posestnik na Bregu pri Moravčah je v gozdu sekal drevesca, pri čemer mu je padla ena smreka na levo nogo in mu jo zmečkala.

Delne spremembe v avstrijski vladi

— Dunal, 9. marca. (Izvir.) Z etrom na načelno spremembo in redukcijo ministrskih portfeljev je potrebna dana sprememba sedanjega avstrijskega kabineta.

